
III Commissione Consiliare — Lavori Pubblici ed Urbanistica- 

Verbale della riunione n. 75 

Il Giorno 24 Aprile 2026, alle ore 12,20 si riunisce presso la stanza attigua alla sala della presidenza 

del Consiglio la IIl Commissione Consiliare, Lavori Pubblici ed Urbanistica, del Comune di Mazara 

del Vallo. ‘ 

All’apertura della riunione sono presenti: 

Il Presidente Ferro Pietro, assente, al suo posto presente la consigliera Paola Galuffo ore 12,20; 

Il Vice Presidente Dario Scaletta, assente, sostituito dal consigliere Aleandro Gilante ore 12,20; 

Marino Pietro, ore 12,20; 

Paola Caltagirone ore 12,40; 

Bonanno Giuseppe ore 12,20; 

Giorgio Randazzo, ore 12,20, 

Brigida Mineo Assente, sostituita dalla consigliera Piera Alagna ore 12,20; 

Il Presidente, constatata la sussistenza del numero legale apre la seduta alle ore 12,20. 

La seduta ha il seguente ordine del Giorno: 

- 1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

- 2) " segnalazione relativa allo stato di abbandono delle aree verdi interne alla 

scuola “Baldo Bonsignore”, sita in via Deledda "' - 

- 3)'Nuovo regolamento comunale per la progettazione, la gestione ed il 

monitoraggio degli impianti di telecomunicazione"; 

- 4) Varie ed eventuali; 

Il Presidente apre il primo punto. La commissione approva il verbale della seduta precedente. 

I1 Presidente passa alla trattazione del punto 2) " segnalazione relativa allo stato di abbandono delle 

aree verdi interne alla scuola “Baldo Bonsignore™, sita in via Deledda. 

La Commissione prende atto della segnalazione relativa allo stato di abbandono delle aree verdi 

interne alla scuola “Baldo Bonsignore”, sita in via Deledda. 



Nel corso della discussione viene evidenziato come la presenza di erba alta renda impraticabili 

ampie porzioni degli spazi esterni, compromettendo in particolare la fruibilitd del parco giochi, 

attualmente inutilizzabile. 

I consiglieri sottolineano come tale situazione determini: 

- condizioni di scarsa sicurezza per gli alunni; 

- possibili criticita igienico-sanitarie; 

- un generale stato di degrado degli spazi scolastici; 

limitazioni alle attivita ludico-ricreative all’aperto. 

Viene evidenziata la necessita di un intervento tempestivo di manutenzione, finalizzato al taglio 

dell’erba e al ripristino delle condizioni di sicurezza e decoro delle aree verdi. 

La Commissione richiama I’attenzione degli uffici competenti sull’urgenza della problematica, 

trattandosi di spazi destinati a minori, e invita a programmare interventi periodici di manutenzione 

al fine di evitare il ripetersi di tali situazioni. 

La Commissione si riserva di monitorare I’evoluzione della situazione e di richiedere aggiornamenti 

circa gli interventi effettuati 

I consiglieri Giorgio Randazzo e Piera Alagna escono dalla commissione alle ore 13,00. 

Alle ore 13,20 il Presidente termina i lavori della Commissione e la commissione stessa si 
autoconvoca per Lunedi ore 12,00. 

Dalle 13.00 Paola Galuffo 

"


